

Дом, где музыка живёт

РАЗНООБРАЗНАЯ музыка всегда звучит в нашей жизни. Без нее нет радио, телевидения, кино, музыкой наполнены концертные залы, танцевальные площадки, молодежные клубы. Мы слышим ее везде: в детских садах и школах, на спортивных соревнованиях, в парках, домах, поездах, самолетах. Музыку любили, любят и будут любить всегда, без нее немыслима современная жизнь человека. Для кого-то из нас это развлечение, когда приятные слуху мелодии скрашивают досуг. А вот для детей музыка может стать учителем, особенно, если ребенок учится в музыкальной школе.

...Музыка – это исцеление... Она зажигает факел добра и может переустроить, усовершенствовать мир...
Мстислав Ростропович.

НАШ рассказ о жизни юных музыкантов, учащихся детской музыкальной школы (ДМШ) и их наставниках, неслучаен: 1 октября мировое сообщество отмечает Международный день музыки.

Учебный год только начался, а наши ученики уже показывают высокие результаты в конкурсах различных уровней и рангов. Иван Бабушкин (преподаватель по классу скрипки - Е.В.Петровская, концертмейстер - И.И.Курьева) вернулся с победой из Болгарии. Иван стал лауреатом III степени Международного музыкального конкурса «Наследники Орфея», который проходил в этом году с 3 по 13 сентября в г.Албена.

- Чтобы победить, нужно верить в ученика... Иван способный, трудолюбивый, по-настоящему любит музыку. Эта победа – результат кропотливой целенаправленной работы юного скрипача и его родителей, – уверена преподаватель Е.В.Петровская.

Конкурсные прослушивания 120 участников из США, Германии, России, Турции, Украины, Болгарии, Узбекистана, Молдавии, Румынии проводились в концертном зале «Добруджа», который порастил участников конкурса красотой, современным оборудованием и великолепной акустикой.

Известный современный дирижер Валерий Гергиев убежден в том, что дети в обязательном порядке должны два часа в неделю петь в хоре, получая свою нужную «порцию красоты».

В связи с обновлением содержания музыкального образования, внедрением так называемых программ предпрофильного обучения, в этом году с 1 сентября в школе открыто отделение хорового пения (зав. отделением - С.Н.Шкенева). Этот вид искусства, один из самых доступных и самых важных с точки зрения музыкального образования и воспитания, в нашей школе развивается и набирает высоту.

Художественная деятельность педагога и ученика, основанная на сотрудничестве, соучастии, сотворчестве, – одно из приоритетных направлений воспитания юных музыкантов в стенах детской музыкальной школы г.Павлово. Говоря о сегодняшней школе, нельзя не рассказать о сети ее филиалов в разных уголках города и района. Более 10 лет в селе Варез работает филиал фортепианного отделения ДМШ (преподаватель С.И.Перевезенцева).

Филиал фортепианного отделения в п.Ясенцы открыт в 1995 году. За время работы у преподавателей филиала Л.А.Кузнецовой, Л.Г.Лиминой и их воспитанников сложились свои музыкальные традиции. Лучшие из них – это концерты для родителей и учащихся

Музыкальные науки: это интерактивная доска, компьютер, цифровое пианино. Администрация школы № 10 сделала всё, чтобы заниматься ребятам было удобно. Учащиеся фольклорного отделения детской музыкальной школы в с.Абабково (препо-



Учащиеся фольклорного отделения детской музыкальной школы в с.Абабково (преподаватель Л.П.Домашенкова)

даватель Л.П.Домашенкова) успешно выступили на Всероссийском конкурсе «Филимоновское чудо-2013» (номинация «Литературно-музыкальное творчество»). На суд жюри солисты фольклорного ансамбля представили «Филимоновские частушки» собственного сочинения. Фольклорный ансамбль защищал честь общеобразовательной школы с.Абабково на православном фестивале «Пасха Красная» в г.Кулебаки.

«Да вьется вокруг железной цепи правил серебряная нить фантазии», – пожалуй, эти слова Роберта Шумана емко и точно определяют педагогическую идею преподавателей детской музыкальной школы, среди которых и молодые специалисты, и стажеры»-практики, и мэтры музыкального образования.

Педагогическую инициативу преподавателей поддерживает администрация МБОУ ДОД ДМШ г.Павлово (директор В.А.Власов, зам. директора Л.А.Гришина), что способствует созданию единого

пространства, в котором всем: педагогам школы, родителям и детям – уютно, комфортно, интересно, полезно.

Известно, что на базе школы работает духовое отделение Дзержинского музыкального колледжа. В этом году дипломы об окончании получили первые его выпускники: Д.Дружинин, А.Шамаков, С.Фарисеев, Е.Соколов. Показав высокий уровень исполнительского мастерства, успешно сдали вступительные экзамены и стали студентами Дзержинского колледжа семь выпускников нашей школы.

Жить в мире музыки, чувствовать каждый ее оттенок – прекрасно! Человек, духовно одаренный и понимающий значение музыки в нашей жизни, поистине счастлив. Педагоги и учащиеся полны планов и надежд. Впереди конкурсы, мастер-классы, концерты, а это значит – творческие волнения, совместные переживания, новые победы, счастливые дети и родители.

Светлана ЛАПИНА.

Конкурсные прослушивания 120 участников из США, Германии, России, Турции, Украины, Молдавии, Румынии проводились в концертном зале «Добруджа», который порастил участников конкурса красотой, современным оборудованием и великолепной акустикой

Более 10 лет в селе Варез работает филиал фортепианного отделения ДМШ (преподаватель С.И.Перевезенцева)



Радует творческими успехами филиал в школе № 10 г.Павлово (преподаватель О.А.Хайрова).



Учащиеся филиала фортепианного отделения в п.Ясенцы